

Patriciul

ZIJDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICĂ DEMOCRATICĂ

Redacția și administrația
Arad Bul. Regina Maria 24.
Tel. Redacția 10-80 Adm. 16-92

Redactori responsabili:
IOAN BOGDAN
STEFAN I. SIMON

Abonamentul: Lunar - 8.000.-
Funcionarii, muncitorii și
pensionarii sindicalizați Lei 6.500.-
Pl. întreprinderi un an - 200.000

Cetii în corpul ziarului:
Neajunsurile provocate de
lipsa de combustibili
Pretextele invocate de acei
care poartă răspunderea
lipsurilor existente în apro-
vizionarea muncitorilor cu
lemn de foc
S'a intensifică paza orașului
D. Ministru Gheorghe Gheorghiu Dej va conduce o delegație economică la Moscova

Gerul siberian continuă în toată Europa

27 grade sub 0 la Arad - 34 grade sub 0 în Moldova -
Năpraznicul ger culege victime

În toată Europa continuă valul de ger care provoacă turburări serioase viața economică a diferitelor țări de continent.
Proape în toate țările din Europa, au a luat ultimile zile proporții neagisrate de mult timp. În Italia, zăpezile trecute a fost înregistrată o temperatură de 15 grade sub 0 și în multe luni din această țară băntuie viscele braznice. Circulația trenurilor staționa complet.
În Germania s'a înregistrat în cele multe regiuni un frig de minus 22 grade, ceea ce este neobișnuit în această țară. În Jugoslavia se înregistrează un ger care s'a extins asupra întregii țări. În Ungaria se înregistrează de preț un ger siberian, nemăsurat de puternic și chiar de către cei mai bătrâni oameni din Ungaria. În multe regiuni, zăpezile trecute a plus, însă în ultimul timp gerul s'a înlăpșit.
La Arad, ieri noaptea, termometrul a arătat în minus 27 grade sub 0 în cursul

dimineții, pe la orele 8, barometrul arăta 22 grade sub 0. La Timișoara noaptea trecută barometrul a căzut până la 29 grade sub 0, iar în Moldova, după cum se comunică barometrul a indicat noaptea precușă minus 34 grade.
Frigul neobișnuit a produs perturbări și în mersul trenurilor. În zilele trecute, trenurile cu circulație cu mai multe ore întârziere. Gerul năpraznic a produs defecțiuni la autoturismele, astfel că motoarele care urmau să plece de la Arad la Timișoara, Cernăuți și Nerău n'au putut părăsi gara Arad.
În cursul zilei au fost voronite mai multe garnituri de trenuri cu locu-motive care au plecat în aceste direcțiuni.
Din cauza gerului care nu se poate preciza cât va dura, s'a stabilit mersul rapidului de București în felul următor:
De patru ori pe săptămână în zilele

de: Lună, Miercuri, Vineri și Duminică rapidul pleacă spre București din gara Arad la orele 6,30 dimineața, iar trenul personal circulă la București de trei ori pe săptămână în zilele de Marți, Joi și Sâmbătă cu plecarea la orele 17,40.
În cursul dimineții de ieri, organele poliției gărij au găsit în sala de așteptare a stației Arad, cadavrul unui bărbat de cea, 60 ani, care a înghețat din cauza frigului năpraznic din noaptea trecută.
Asupra cadavrului nu s'a găsit niciun act de identitate, astfel că a fost transportat la morga climatului Eterut tatea.

D. de Gasperi în audiență la președintele Truman

WASHINGTON. — Corespondenții de presă anunță din Washington că președintele Truman a primit în audiență la Casa Albă pe d. de Gasperi, primul ministru al Italiei, care se află de prezent în Statele Unite.
Primul ministru tratează despre posibilitățile ajutorării economice a Italiei de către Statele Unite.

Danemarca își dă părerea în problema Germaniei

KOPENHAGA. — Guvernul Danemarcei a primit o adresă din partea secretariatului consiliului celor patru miniștri de externe, pentru a-și expune părerea cu privire la tratatul de pace cu Germania.

Mareșalul Montgomery în vizită la Kremlin

LONDRA. — Postul de radio Londra anunță că toate zărele din Moscova publică în pagina 1-a ample dări de seamă și fotografiile asupra soarelui mareșalului Montgomery în capitala Uniunii Sovietice.
Una din fotografiile arată pe mareșalul britanic însoțit de șeful de stat major sovietic mareșalul Vasilevsky trecând în revistă o gardă de onoare sovietică pe aeroportul din Moscova.
În cursul zilei de ieri, mareșalul Montgomery a vizitat Academia Militară so-

vietică unde a luat masa cu mareșalul Vasilevsky și comandanții academiei.
Aseară mareșalul britanic a asistat la un mare spectacol de balet dela teatrul „Balșoi” din Moscova.
Convorbirile dintre cei doi distinși militari — sovietic și britanic — au decurs într-o atmosferă de prietenie călduroasă. Mareșalul Vasilevsky a exprimat lui Montgomery că aretea sa: asupra campaniei din Apus o fost tradusă în rusește și va fi distribuită membrilor armatei sovietice.

Generalul Marshall - noul ministru de externe al Statelor Unite

— D. James Byrnes a demisionat —

WASHINGTON. — din capitala Statelor Unite, se a unță că d. James Byrnes, ministrul de externe al Statelor Unite și-a înaintat demisia președintelui Truman, care a primit această demisie.
Urmasul d-lui Byrnes va fi generalul Marshall, fostul șef de Stat Major al armatei americane și fostul reprezentant al președintelui Truman în China.
Cu ocazia demisiei d-lui Byrnes, s'a dat publicității schimbul de scrisori între el și președintele Truman. Din aceste scrisori reiese că d. Byrnes a vrut să demisioneze din motive de sănătate încă în primăvara anului trecut. Dorința sa și-a repetat-o acum când tratatele de pace vor fi în curând semnate, deci când poate să vadă misiunea sa îndeplinită.
Din Nanking se anunță că generalul Marshall, noul ministru de externe al Statelor Unite, a părăsit Miercuri dimineața teritoriul Chinei, plecând cu avionul spre Washington.

Judecarea membrilor organizațiilor criminale în Germania

BERLIN. — În zona britanică a Germaniei s'a dat publicității un comunicat referitor la judecarea membrilor

lor acelor organizații, care au fost calificate de Tribunalul Internațional din Nürnberg drept criminale.

Controlul terenurilor virane în Marea Britanie

LONDRA. — Guvernul englez a elaborat un important proiect de lege cu privire la controlul și întreținerea terenurilor agricole și virane. Proiectul nu cuprinde măsurile cu privire la etajarea agriculturii, însă dispune etajarea valorii terenurilor virane pe cursul din anul 1939. Acest proiect este unul dintre cele mai importante elaborat până în prezent de guvernul Atlee.

Tribunalele care vor judeca membrii organizațiilor respective, vor fi compuse dintr'un jurist și din două persoane laice.

În zona britanică își așteaptă judecarea 27 mii de persoane care au făcut parte din aceste organizații. O mii de avocați germani pregătesc apărarea acestora.

La 14 Ianuarie începe discutarea problemei germane la Londra

LONDRA. — Se anunță din capitala Marii Britanii că Ministerul de Externe nu este de acord să dea aviz Austriei intruca această țară să poată participa la conversațiile de la Londra cu privire la Germania.
După cum se știe conversațiile în privința tratatului de pace cu Germania

vor începe la 14 Ianuarie, între adjuncții miniștrilor de externe pentru chestiunile germane și austriace.
Tot un purtător de cuvânt al guvernului britanic a declarat că Austria are dreptul de a fi ascultată în această privință.

Naționalizarea industriilor germane din zona britanică

LONDRA. — Corespondenții de presă anunță că d. Hyndt, ministrul britanic pentru afacerile germane, a fost primit de către d. Bevin, ministrul de externe al Marii Britanii, căruiu s'a făcut un raport asupra situației din Germania.
D. Hyndt a declarat că nu s'a produs nici o schimbare în planul de naționalizare a marilor industrii germane din zona britanică și nici metodele nu vor fi schimbate.

Consiliul de Securitate începe azi dezbaterile proiectului de dezarmare

NEW YORK. — Consiliul de Securitate a luat ieri în dezbateri în comisie problema Trăstului, reprezentantului Statelor Unite, a prezentat un proiect cu privire la creșterea zonei libere din Trieste, precum și cu privire la ministrarea acestei zone. Membrii Consiliului american a propus ca, Comi-

teul de Securitate să alocă o hotărâre prin care își asună răspunderea pentru executarea anexei la tratatul de pace cu Italia în ceea ce privește soarta Triestului.
Nouii membrii reprezentanți ai Consiliului de Securitate și anume: Belgia, Columbia și Siria, au cerut

timp pentru studierea problemei și pentru a-și motiva discuțiile în legătură cu această problemă au fost amânate până Vineri.
Consiliul de Securitate începe azi dezbaterile proiectului de dezarmare, inițiat — precum se știe — de Uniunea Sovietică.

**— Spectacole —
Cinema**

Aro:
DECEPTIE, cu Karady Katalin.

Corso:
CEI 7 DRACUSORI, cu Ioan Sardy

Forum:
PASIUNEA CEA MARE, cel mai mare film al anului

Royal:
CASTELUL INDRAGOSTITILOR, cu Tolnay Klari, Csontos Hajmasy și Vaszary.

Savoy:
SOIMUL BLESTEMAT, cu Peter Lorre

Urania:
LUISA, cu Alida Valli

TEATRU

AZI: „CINEMATOGRAFUL“

Azi, Joi, 9 Ianuarie la orele 6 după amiază se reînnoiește iluziile comediei CINEMATOGRAFUL care s'a jucat de mai multe ori atât în orașul nostru, cât și în județ, cu un succes deosebit.

Amintim cu această ocazie că principalul rol feminin este deținut de către talentata artistă Leny Cămpianu, reînnoiește acum câteva zile din orașul patriarhal al Moldovei. Dra Leny Cămpianu a jucat acest rol cu ocazia primei prezentări pe scena arădănească a comediei CINEMATOGRAFUL.

Cunoscând calitatea ambelor spectacole precum și faptul că sala este bine încălzită, nu ne îndoiim că publicul arădănească va lua parte la aceste reprezentări.

Urania Telefon 12-32. Repr. 3, 5, 7 și 9 Dum. și Arb. la 11,30

Ultimele două zile:

Luisa
cu ALIDA VALLI

Forum Tel. 20-10. Repr. 3, 5, 7 și 9 Dum. și Arb. la 11,30

Cel mai mare film al anului
PASIUNEA CEA MARE
după celebrul roman de HOWARD SPRING
MADELEINE CAROL — BRIAN ABERNE — LOUIS HOWARD

In atențiunea cultivatorilor de orez care nu au predat cotele obligatorii

Fiind informați că unii cultivatori încă până astăzi n'au predat statului cotele obligatorii de orez, îi invităm să predea imediat aceste cote.

Acei care nu predau cotele vor fi urmăriți prin percepțiile locale cu de trei ori valoarea orezului nepredat, deosebit de sancțiunile prevăzute de legile sabotajului economic.

Sindicatul cultivatorilor de orez

Intreprindere de înmormântare

FRĂȚII KLUG
Confecțiuni proprii, prețuri reduse.
ARAD,

Politia în luptă cu răufăcătorii între clădirile bombardate din jurul gării

Doi cetățeni răniți de bandiți

În urma unor informațiuni primite din partea unor persoane în sensul că diferiți răufăcători almeze prin diferite procedee pe acei care stăionează în gara Arad, ducându-i în casele dărâmate din jurul gării, pentru a-i jefui.

Organele poliției au efectuat acum două zile o rază în acest cartier și în urma descinderii la unele dintre clădirile bombardate au fost identificați mai mulți răufăcători, care surprinși au luat-o la fugă deschizând focuri împotriva poliștilor. Au fost răniți cu această ocazie ur-

matorii locuitori care se găsesc de partea poliștilor: Caba Iosif din Piața Ștefan cel Mare și Alăteanu Mihai din comuna Călugăreni, jud. Timiș.

Perniți în urmărirea răufăcătorilor, poliștii au reușit să prindă pe Vasile Marconovici, ligănar originar din Basarabia și 6 copii ai acestuia între 14 și 17 ani, printre care și o fată. Toți aceștia au fost aduși la Chestură unde sunt în curs de interogare atât asupra jafurilor comise, cât și asupra celorlalți membri ai bandei care au reușit să dispară.

Copiii Moldovei așteaptă să-i luăm în casele noastre

Apelul Apărării Patriotice

CETĂTENI,

De pe meleagurile Moldovei infomețate de pe plaiurile unde mizeria și prins în ghiarele ei și suferințele micuților nevinovați, din locurile unde moartea nemiloasă își înfige colții în inima lor, ne-au sosit în timpul sărbătorilor 86 de copilași — băieți și fetițe — între 4—12 ani.

86 de suflete s'au despărțit de sânul cald al mamei.

86 de ființe mici au părăsit căminul părintesc.

CETĂTENI,

86 de copilași își îndreaptă adăvirile către arădani, tocind să guste și ei din liniștea unui cămin, vă rogă să-i luați sub scutul vostru, să-i hrăniți, să-i îmbrăcați și să le fiți adevărați părinți sufletești.

Prezentată-vă la Apărarea Patriotică Org. Arad Bul. Reg. Maria Nr. 8 etaj 1, de unde vi se va da băiețușul sau fetița cerută de dvs.

Cetățeni nu uitați: Copiii din Moldova vă așteaptă!

Apărarea Patriotică Arad

Mutare de prăvălie

„Colonial-Comerț“

Proprietar KERTESZ S.

Coloniale, delicatose și bomboane, engros

MUTAT: L. G. Duca 1 fostă prăvălia Bolezatu. — Telef. 28-60.

COMERCIANȚI!

Sprijiniți acțiunea organizațiilor profesionale pentru ajutorarea regiunilor bătute de secetă.

Colegii dvs. vă vor vizita în zilele de 8—9 și 10 Ianuarie 1947.

Ajutați din plin pe cei care suferă de frig și foamă.

UNIUNEA SINDICATELOR DIN INDUSTRIE ȘI COMERT USIC.

Cinema ROYAL Repr. la 3, 4,30, 6, 7,30 și 9. Duminică la 11 și jum. matineu. Tel. 19-33

Azi, un film al buneii dispoziții, veseliei și al râsului:
Castelul îndrăgostiților

Cinema ARO Repr. la orele 3, 5, 7, 9. Duminică la orele 11 matineu.

Azi, ultimul film al marelui actrițe KARADY KATALIN

DECEPTIE

Cinema SAVOY Repr. 5—5—7. Duminică matineu: 3—4.30—6—7.30.

ȘOIMUL BLESTEMAT

cu HUMPHREY BOGART, MARY ASTOR, PETER LORRE

Corso Tel. 23-04. Repr. 3, 5, 7, 9 și 9 Sâmb. și Dum. mat

Un film muzical

CEI 7 DRACUȘORI

cu IOAN SARDY. — Jurnal ONC: deschiderea Parlamentului.

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE SE PRIMEȘTE până la ora 18. Un cuvânt la lei, minimum 10 cuvinte. Se plătește anticipat. Priu telefon nu se acceptă.

TABACHERA de argint și aur de vânzare. Str. Episcopiei nr. 15.

VAND o bucată de astrahan confecționată din bucată, dimensiuni 80—40 cm. Se poate vedea la administrația ziarului.

DOMN tânăr caută femeie pentru cine în ordine locuința, căruia crurile personale. Adresa la...

CUMPAR casă 2 camere și birou în orice cartier al orașului de preferință în Segă, Gai, Bere, Pârneava. Adresa la ziar.

CAUT post birou, Am comerț, ferier și cunosc dactilograf.

CASA Str. Horea 13 de vânzare. Informațiuni: Sima, Gavra.

DE VANZARE urgent parter, Iosif cu tot aranjamentul. Brătianu 21.

Atențiune la mormânt



găsiți pietre de mormânt, ră, la comandă și mici din piatră naturală Saros și Cruci.

MICUȚA VASI ARAD,

Bulevardul Regele Ferdinand

VAND 2 porci, ambii cea 130 Str. Criului 28, Micălața

VAND mașină gătit 3 ochiuri, cupatoare rezervor apă; una che cisme 42, șase becuri și perna electrică 110 V. Popa Str. Dr. Suciu 35a.

CUMPAR rafturi pentru telefon 17—40.

CAUT calfe frizer cu 50 la sută nit. Frizeria Riess, Str. Mărdăre 66—68.

PIERDUT carnet Economat numele Crișan Emilian. Dă-nul.

CASATORII intermediază în țară, Biroul Modern, Str. cea 8, Constanța.

CAUT de închiriat una locuință compusă din 2—3 camere și birou în orice cartier al orașului. Adresa la ziar.

MASINA de tricostat marca „Walter“ în stare de funcțiune de vânzare. Ghiba Birta 15.

PIERDUT buletin Bir. Populației No. 14531, numele Popa Ilie. Văda și carnetul PSD. Declarați-le.

MUNCITORI caută locuri de muncă la orice lucru. Adresa la ziar.

MUNCITOARE caută de lucru orice lucru. Adresa la ziar.

DE VANZARE una sanie în perfectă de funcționare. Bulevard Pop 5, brutăria „Lia“.

Decorasiuni pentru BALURI execută



STR. MEȚIANU 1 TELEFON: 28-01.

Drumul cel nou, al tineretului

Suntem la începutul unui nou an de muncă, de activitate și de creație. Pașim în el încrezători în puterile noastre, convinși că îndrăznețele depuse de noi vor avea un bun rezultat.

Organizația Pionierilor ce intră cum în al 3-lea an dela înființarea sa, are de scop de a veni în ajutorul atât al școlii, al familiei, cât și al neamului, prin educarea ce caută să o dea tinerilor. Căci, oare mâine le va veni rândul să conducă destinele acestui neam, aută acum să vadă activitatea a din anul ce trece în viață.

Pionierii încep a lucra pe toate erezurile. Pe cel cultural, pentru a se afirma, au dat diferite erburile între care de amintit aceea care a avut loc în 12 Mai 1946 de ziua Mamzi, prin care au dat dovadă de recunoștință și dragoste pentru acelea care le-au dat viața. Pionierii au făcut săptămânal ieșiri umplute de freacă și tineretii lor. S-au întrecut între dăruții prin concursuri culturale, care au avut ca rezultat ridicarea nivelului lor de cunoștință.

Pionierii care vor forma temeliea României democratice de mâine, caută să se desăvârșească, de aceea, spre a li-se vedea mai bine mamea, s-au deschis prin mari străduințe 2 ateliere, unul de jucării, iar altul de croitorie, menite să se întrecă între ele. În ele am văzut zilnic tinerii ce sunt viitorul acestei țări, lucrând cu dragoste și elan.

Și pe teren social, pionierii au căutat să arate că sunt demni de numele ce li poartă. Astfel au contribuit la serbările ce s-au dat în folosul regiunilor bătute de secetă cu bucurie și cu sufletul fericit că pot veni și ei în ajutorul fraților din Moldova. Pionierii înțeleg că căreia trebuie să le fie nedespărțită. De aceea ei au venit zilnic la sediu luând meditații grațuite.

Organizația înțelegând timpurile grele prin care trece țara noastră, a căutat să vie în ajutorul celor lipsiți, ajutându-i, sau împărțit astfel timp de un an, ca recompensă de muncă îmbrăcăminte pentru 250 de copii.

Prietenii tuturor trebuie să se îndrepte spre acesta tinere vârstă de neamului și de acum, de la începutul acestui nou an, să căută să li se acorde toată atenția, căci de feblu cum ei sunt azi educați, depinde România de mâine.

La adresa tinerilor pionieri, facem următorul apel: să muncească și în acest an, cu dragoste, pentru mai binele și fericirea Patriei.

Datele statistice ale întreprinderilor industriale

Camera de comerț și de industrie din Arad, aduce la cunoștința tuturor întreprinderilor industriale producătoare că sunt obligate, conform deciziei Ministerului economiei naționale, publicată în Mon. Of. 200 din 31 Decembrie 1946, să înainteze datele statistice cerute prin formulare de anchetă lunară și anuală urme:

a) Până la data de 15 Ianuarie 1947 datele lunare pe anul 1946.

b) Până la 15 Ianuarie 1947, datele anuale pentru anii 1943, 1944 și 1945, pentru cazul că nu au comunicat sau au comunicat incomplet.

c) Până la data de 31 Ianuarie 1947, datele anuale pe anul 1946.

Datele se vor înainta Ministerului economiei naționale, Direcțiunea generală a industriei, prin Inspectoratul industriei Arad.

Necomunicarea acestor date statistice se sancționează conform prevederilor legii sabotajului economic.

Pretextele invocate de acei care poartă răspunderea lipsurilor existente în aprovizionarea muncitorimii cu lemne de foc

O precizare a Comisiei Locale a Sindicatelor

În mijlocul orizelor aprovizionării generale de o eminență mult acerțată, lipsurile existente în domeniul aprovizionării muncitorimii cu lemne de foc. Situația creată din cauza lipsei de combustibil în prezența frigului puternic este critică și paralizază viața muncitorilor în căminele lor, făcând imposibilă revenirea lor la normal după o muncă de o zi prestată în frig sau în alte condițiuni regimate.

Vine BALAURUL

Conform dispozițiilor ministeriale în vigoare, patronii sunt obligați să furnizeze combustibilul muncitorilor prin intermediul economatelor. Situația generală de exploatare a pădurilor, a transporturilor, prezintă oarecare greutate în satisfacerea acestei obligațiuni ale patronilor și în tot cazul cere devotament și ar trebui să prezinte o preocupare primordială pentru patroni și economate.

Comisia Locală a sindicatelor muncitorești unite din Arad, veghează vigilent asupra îndeplinirii obligațiilor, de către patroni și ia măsurile cuvenite acolo unde se simte nevoia în vederea apărării intereselor muncitorești.

Dar spiritul ei de constatare a determinat-o să urgenteze operațiunile de livrare, prin intervențiile făcute la forurile de competență.

Acest gest al Comisiei Locale, făcut față de acei care poartă deplină răspundere pentru aprovizionarea muncitorilor cu lemne de foc a avut de scop să efectueze o accelerare simțitoare a livrărilor. Asemenea gesturi, nu pot avea emanația decât numai din partea muncitorilor conștienți care, presupunem în persoana patronilor găsesem oameni de sinceră colaborare pentru redresarea economiei naționale și pentru creșterea unei situațiuni mai bune maselor muncitorești.

Vine BALAURUL

Această bună credință a fost însă complet desmintită deziluzionând pe acei care credeau în buna intenție a tuturor patronilor.

Iată ce s'a întâmplat.

Pe lângă concursul prețios dat de Comisia Locală în vederea ușurării livrărilor din alte considerente particulare ale patronilor, ale economatelor și ale CAPS-ului, lemnele nu sunt furnizate în măsuri suficiente.

La presiunea exercitată de masele muncitorești, la adresa celor răspunzători, aceștia în mod măsurat au abuzat de gestul Comisiei Locale și au afirmat că: Comisia Locală din Arad, a preluat sarcina livrării lemnelor de foc și drept consecință firească, toate răspunderile cauzate de aceasta cad asupra Comisiei Locale.

După toate acestea Comisia Locală, dorește să afirme că executarea preocupării și a livrării lemnelor de foc pe seama muncitorilor a fost, este și rămâne a fi și în viitor sarcina patronilor. De această sarcină nu se poate debarasa sub nici o condiție mai ales sub formele aceluiași mărșave utilizate de unii. Dacă Comisia Locală a înțeles până în prezent să ușureze într-o oarecare măsură sarcina patronilor, consideră abuzul făcut de unii ca un act

Vine BALAURUL

nedemocratic. Și în viitor de concurențele ei se vor bucura numai acei democrați care sunt pătrunși de simțul răspunderii și se dovedesc a avea scrupule.

Ajutor secr. Rotter Ladislau

Avem 7 cazuri de tifos exantematic

Pentru evitarea unei epidemii serioase se cere luarea de măsuri imediate

Au fost semnalate în cuprinsul Municipiului Arad 7 cazuri de tifos exantematic. Bolnavii au fost imediat izolați și supuși îngrijirilor necesare.

Cazurile ivite însă au determinat atât serviciul sanitar județean cât și pe cel al Municipiului să se gândească serios la această problemă, luând măsurile pentru împiedicarea extinderii epidemiei în orașul nostru. În acest sens a fost cerut Ministerului un tren bae care să stea în permanență în gara Arad și toți călătorii care vin sau pleacă staționând mai mult timp în gara noastră, să fie obligați să facă o baie și să li se treacă hainele prin vagonul eșuvă, pentru distrugerea eventualelor raziții ce i-ar avea. Totodată a fost cerută aprobarea pentruca în jurul gării să fie pusă la dispoziție o clădire unde să funcționeze o carantină, în care să fie tratați timp de 14 zile toți acei care prezintă simptome de tifos.

Toate acestea încă sunt în curs de înfăptuire. Eforia sanitară va da toate sumele necesare, procurării materialului pentru deparazitare, iar serviciul sanitar al Municipiului se va îngriji atât de local cât și de personalul sa.

ntar care să facă serviciul atât la bae cât și la carantină.

Și până atunci însă e nevoie ca măsuri de circumscripție să se întreprindă îndeaproape de populația în mijlocul căreia trăiesc.

Și mai este un lucru de care serviciul sanitar al Municipiului trebuie să se îngrijască imediat: sunt băieți populați din diferite cartiere, băi care au suferit diferite stricăciuni de pe urma războaiului. Nimeni nu s'a îngrijit până acum să aducă în stare de funcționare instalațiunile acestor băi.

Întelegem că lipsurile sunt mari, și cu atât mai mult că procurarea

materialului este anevoioasă. Dar nu e mai puțin adevărat că atunci când te gândești că de acest lucru depinde sănătatea publică, eforturile pentruca această sănătate să nu sufere sau să sufere cât mai puțin posibil, merită toate eforturile.

Dacă aceste băi vor putea fi date cât mai neîntârziat folosinței publice și trenul bae și carantina vor începe să funcționeze, suntem siguri că epidemia de tifos va putea fi împiedecată în acest oras.

În interesul sănătății tuturor, rămânem cu convingerea că toate acestea vor fi realizate cu puțină bunăvoință.

Cinci țigani atacă și jefuiesc la Sâncota artiștii trupei maghiare din Arad

Artiștii secției maghiare a Teatrului Popular din Arad, au fost jefuiți cu ocazia unei reprezentări date la Sâncota în seara zilei de 4 Ianuarie, în următoarele împrejurări:

După terminarea spectacolului, artiștii au luat masa în tovărășia mai multor locuitori din această comună.

Între care și cunoscutul fabricant Hanoi Riess, în acest timp au intrat și localii țigani:

Kovacs Florea, Birda Gheorghe, Istvan Florea, Serban Ioan și novaci Nicolae, care fără niciun motiv încep să facă scandalul pe care o Hanoi Riess caută să-l oprească, fapt care determină pe cei cinci țigani să amenințe cu moartea pe d. Riess și să-l scoată din local.

Începe apoi evacuarea artiștilor care în grabă lor lasă hainele în local. Băieții îi urmăresc un timp și se reîntorc la restaurant unde se introduce prin spargerea geamului, intrucat proprietarul încușase ușa între timp. Răufăcătorii buzunăresc toate hainele și iură suma de 1.000.000 Lei, odată cu cere mai bune haine ale artiștilor.

Postul de jandarmi care a fost anunțat a reușit să captureze imediat pe cei cinci țigani și să-i mențină în închisura Arad, de unde au fost trimiși sub stare de arest Cabinetului de instrucție pentru continuarea cercetărilor și judecarea lor.

Să se împrăștie rumeguș de de lemn pe trotuare pentru evitarea accidentelor

Primăria Municipiului Arad, reamintește tuturor proprietarilor de casă din cuprinsul Municipiului Arad că sunt obligați să împrăștie pe trotuarul din fața casei ficăria rumeguș de lemn sau cenușă, pentru a se evita accidentele care ar surveni de pe urma alunecărilor. Nerespectarea acestei dispozițiuni atrage după sine încasarea unei amenzi pe loc, pe lângă faptul că respectivul proprietar va fi dat

în judecată pentru nerespectarea dispozițiilor ordonanței Primăriei și suportarea cheltuielilor necesitate de eventuala victime.

În același timp Primăria, face apel la locuitorii din cartierele Municipiului să ia măsurile necesare pentruca fântânile publice înghețate din cauza temperaturii scăzute să fie desghetate și să fie livrate cu rumeguș de lemn împotriva înghețării lor în viitor.

Se intensifică paza oraşului

Numărul gardienilor de serviciu noaptea va fi sporit

În jurul problemei pazei oraşului, ne-am ocupat în repetate rânduri în coloanele acestui ziar. Am luat notă întotdeauna de propunerile făcute fie de poliție, fie de conducerea gărzilor cetăţeneşti, sau de Primărie şi am dat şi noi la rândul nostru diferite sugestii în această privinţă. Am fost conduşi mai ales de realitatea existentă:

sporite mai ales în timpul nopţilor de iarnă, tocmai din cauza lipsei totale a organelor de pază.

Am aşteptat mereu să se ia o măsură în această direcţie. Nu s'a făcut nimic. Paza a rămas până astăzi tot atât de defectuoasă. Mărturisim că am înregistrat cu satisfacţie ştirile că începând de astăzi Chestura Poliţiei a luat toate măsurile ca numărul gardienilor de

serviciu de noapte să fie sporit prin neîntrebuinţarea acestora în timpul zilei. În acelaşi timp se va căuta modalitatea majorării numărului membrilor gărzilor cetăţeneşti care să facă paza în timpul nopţii prin salarizarea acestora.

Separat de aceasta poliţia va face rază în fiecare seară pentru a nu da posibilitate răufăcătorilor să rămână nesupravegheaţi în timpul nopţii.

Informații

CASA PADURILOR STATULUI, Direcția XL Reg. Silvică Arad, Publicația Nr. 64335-946, în ziua de 13 Ianuarie 1947, ora 10, va ține licitație publică cu oclă scrisă și sigilată la Direcțiunea Regională Silvică Arad, pe baza vânzării cantității de 1180,69 acco doage de stejar dela Ocolul silvic Dorgos. Prețul din oficiu este de lei 17.710.350 și garanția de licitație de 886.000 lei, care se primește în merar sau efecte de Stat. Licitația se va ține cu respectarea LCP și condițiilor speciale care se vedea la Direcția Reg. silvică Arad și la Ocolul silvic Dorgos. Suferă oferte condiționate, telegrafice și telefonice nu se primesc.

Neajunsurile provocate de lipsa de combustibil

Școlile primare și grădinițele și-au amânat cursurile - P.T.T.-ul n'are nici o bucată de lemn

Așa cum era normal și conform dispozițiilor Ministerului Educației Naționale, atât școlile primare cât și școlile secundare urmau să-și deschidă porțile în cursul dimineții de ieri, în urma sfârșitului vacanței de Crăciun.

Conform acestei dispozițiuni, școlile primare și școlile secundare din orașul nostru - cu excepția Liceelor Industriale de băieți și fete și Școlii Normală de băieți - au început ieri cursurile.

Ca aceste școli să poată continua frânsă să funcționeze normal în tot cursul iernii, cu tot gerul care s'a abătut asupra orașului, au nevoie de lemne mai mult decât era obișnuit în alte ierni cu temperatură mai puțin scăzută decât este astăzi. Lemnele însă ne lipsesc și ele lipsesc și școlilor.

O primă consecință a acestei lipse este faptul că în cursul dimineții de ieri, după ce au fost deschise, toate școlile primare din orașul Arad au trimis copii acasă, până la data de 13 Ianuarie. Din cauza, în primul rând, a economisirii lemnului, de care duc o lipsă din cele mai pronunțate.

Aceasta e situația la școlile primare. Școlile secundare, în afara celor menționate mai sus, continuă să țină cursuri, întrucât mai au lemn limitat în timp, la 3-4 săptămâni. Dacă la scurgerea acestora, nu vor fi primit noi cantități de lemne și dacă gerul se va mentine, vor fi obligate să închidă și ele porțile.

Liceul Industrial de băieți, deocareci are și internat și tot din cauza lemnului, începe cursurile la 13

Ianuarie, iar Liceul Industrial de fete abia la 15 Ianuarie.

Situația este cu totul deosebită la Școala Normală de băieți, unde lipsurile sunt și mai mari. Răspunsul secretariatului la întrebarea pusă din partea noastră, a fost acesta:

Vom deschide atunci când ni se va asigura o cantitate de lemne care să facă posibil acest lucru. Ne trebuie cel puțin 5 vagoane pentru început.

Printre celelalte instituții care suferă din cauza lipsei de lemne se enumeră și oficiul central P.T.T. din Arad, care deși a făcut comanda la CAPS pentru 22 vagoane, a căror contravaloare de 11 milioane lei a fost achitată imediat, în cursul lunii Mai, n'a primit nici astăzi, măcar o singură bucată din cantitatea pe care CAPS-ul se obligase s'o livreze imediat.

Toate birourile Poștel sunt reci, n'incalzite zile la rând, fapt care a determinat Direcțiunea să ia dispozițiunea ca toate coltele de mesagerie să nu mai fie preluate aci, ci să fie depuse direct la magazia de bagaje din stația CFR. Un prim inconvenient. Vor urma desigur și altele.

Astăzi școlile, cât și poșta au intervenit atât la Primărie, cât și la Comisia Locală, cu rugămintea de a se interveni la direcțiunea CAPS-ului pentru obținerea cantităților de lemne necesare.

Nu știm dacă CAPS-ul se va sesiza măcar în al 12-lea ceas, intervenind la Timișoara pentru obținerea vagoanelor necesare transportului, dar tare ar fi de dorit acest lucru. Pentru că CAPS-ul argumentează mereu, dar nu se urnește deloc.

Prelungirea termenului de depunere a declarațiilor de prestație

Primăria Municipiului Arad, în cunoștință publică că, se prelungeste termenul de depunerea declarațiilor de prestație până la 10 Ianuarie 1947 inclusiv.

După această dată nu se va mai primi nici o declarație, iar funcționarii primăriei vor verifica din casă în casă și acei cari vor fi aflați că nu au dat declarație - deși erau obligați - vor fi amendați și încasați cu dublul prestației cuvenită.

D. Ministru Gheorghiu Dej va conduce o delegație economică la Moscova

La Ministerul Economiei Naționale la Consiliul Superior Economic ca și în celelalte foruri economico-financiare ale guvernului se fac ultimele pregătiri pentru plecarea unei delegații a guvernului român la Moscova.

Delegația va fi condusă de d. Gheorghiu-Dej, ministru Economiei Naționale și va fi compusă în afară de d. Ion Gheorghiu Mauren, subsecretar de stat pentru industrie la M. E. N. și din alți reprezentanți ai guvernului, tehnicieni și specialiști în materie economico-financiară.

Plecarea delegației se va produce probabil în jurul datei de 10 Ianuarie.

Dr. Mengele, cel mai mare criminal nazist arestat în Austria

Căsuță a 4 milioane de deportați din lagărul dela Auschwitz

Ne parvine știrea de la Oradea Mare, că faimosul călan al lagărului de exterminare dela Auschwitz, dr. ul SS-ist Mengele, suveran pe viața și moartea deportaților din acest lagăr de exterminare, care a batjocorit numere și noțiunea de medic, a fost capturat de către organele Comisiei Aliate de Control din Austria într-o mică localitate din Sudul acestei țări.

Circulară pentru țările cotropite

După capturarea medicului Mengele, care este căutat de doi ani, ca fost triandse circulară în toate localitățile din Europa de unde au fost deportați oameni la Auschwitz pentru exterminare. Toate persoanele care cunosc întrucâtva activitatea medicului criminal care a făcut experiențe cu oameni vii, sunt solicițate să se prezinte la procesul acestui monstru.

Este cunoscut faptul că dr. ul Mengele a fost medicul șef al lagărului și dispunea asupra vieții milioaneilor de persoane care au trecut prin acest lagăr.

Dr. ul Mengele a fost cel care selecta pe nefericiții deportați cu o simplă viză de mâinți, dărâdând la dreapta sau la stânga pe cei indicați.

"Dreapta" însemna viață pentru un timp limitat, iar "stânga" nămțirea imediată, în camerele de gaze și cuptoarele electrice.

Martorul principal un medic arădan

Mertă a fi relevat faptul că martorul principal în procesul criminalului de război dr. Mengele va fi medicul arădan dr. Nyiszli Nicolae, care de purtat fiind în lagărul dela Auschwitz, cunoscând perfect limba medicului germană, a ajuns medicul bisector al dr. ului Mengele și a funcționat în această calitate până la eliberarea lagărului de către unitățile Armatei Roșii, reușind să scape în mai multe rânduri de exterminare. Grupul de "Sonderkommando" care lucra în crematoriul, era exterminat în fiecare patru luni, fiind desemnați alții pentru această muncă.

Un singur supraviețuitor

În timpul cât dr. ul Nyiszli bisecta cadavrele gemenilor uciși din ordonanța lui Mengele, patru grupuri de "Sonderkommando" formate din 800 de enei au fost uciși de către SS-iști.

Dr. ul arădan a scăpat de fiecare dată. Deoarece Mengele nu-l putea încalca cu un alt medic priceput în bisecție.

În lagărul de exterminare dela Auschwitz erau întrebuințate mai multe metode de exterminare în masă. Cea mai principală era gazarea deportaților și arderea lor în cuptoarele electrice. Se practica pe o scară întinsă și împacarea în ceață a deținuților. După cel culele făcute în lagărul dela Auschwitz, au fost exterminați zilnic în medie 20 mii de deportați în marea majoritate evreji, dar într-un număr foarte mare au fost gazati și arși și francezi, olandezi, echi țigani și și ai altor națiuni cotropite.

Cel mai mare criminal al tuturor timpurilor

Dr. ul Nyiszli este singurul martor viu al morții milioane de persoane de copii și femei nevinovate.

Dr. ul Mengele este cel mai mare monstru al tuturor timpurilor, care a și a ucis cu mâinile sale proprii sute

ocular care a văzut totul și a scăpat cu marele proces al nimicitii milioaneilor

și a ucis cu mâinile sale proprii sute